

“改革开放40周年·时代甬商” 选树结果今日发布 101位甬商上榜

记者 薛智谊

沧海横流方显英雄本色，创新发展更要勇立潮头。在改革开放40周年之际，我市面向全球甬商开展了“改革开放40周年·时代甬商”选树活动，今天结果揭晓，一份很有分量的“改革开放40周年·时代甬商”名单新鲜出炉，共有101位甬商上榜，包括功勋甬商（3位）、卓越甬商（20位）、公益甬商（12位）、杰出甬商（54位）、锋锐甬商（12位）。

101位甬商上榜

此次“时代甬商选树”活动注重评价体系的科学性，注重选树标准的权威性和企业自愿参评的广泛性。评委会进行了资格审查、专业审定和认真评定，经历了宣传启动、征集提名、资料整理、实地调研、资格审定等阶段，最终有101位甬商进入“改革开放40周年·时代甬商”名单，其中——

功勋甬商有3位，他们是：香港宁波同乡会永远名誉会长李达三、香港永新企业有限公司董事长曹光彪、台塑关系企业总裁王文渊。

他们是宁波这座城市足堪自傲的辉煌功勋，他们领导企业为宁波、为中国赢得了世界性的声誉，以非凡的姿态、卓越的笔触，书写了各自不朽的传奇篇章，成为令全球尊敬的商界领袖。

卓越甬商有20名，包括丁磊、马建荣、包陪庆、沈国军等企业家都榜上有名。

在这40年间，他们以甬商独特的敏锐、勤勉和勇毅，践行宁波帮先辈之精神，栉风沐雨、筚路蓝缕，镌刻出了波澜壮阔的人生画卷。他们是今日甬商的中流砥柱，也以各自卓绝的奋斗改变了宁波、中国以及全球无数人的生活，为宁波贡献了闻名中国乃至世界的城市名片。他们，是宁波迈向全球卓越城市的坚实脚步。

公益甬商有12名，王明康、叶杰全、叶泰海、储吉旺等企业家上榜。他们是这40年间宁波最温暖的一抹色彩。他们有着深厚而绵长的家国情怀，是宁波这座爱心之城涓滴不绝的泉流。他们慷慨解囊，感动着宁波这座城市，也感动了中国。

杰出甬商有54名，赖振元、张江平、茅忠群、沈国强、励行根等企业家上榜。他们是宁波与世界同行的杰出代表，生动地诠释了甬商的当代精神，为宁波乃至中国经济开垦出了一片崭新的沃土。他们在不断更新的竞争格局中见微知著、勇猛前行，或在纵深处孜孜掘进、或在横断处巧妙拓展，硕果累累。

锋锐甬商12名，王一鸣、薛惊理等企业家上榜。他们是甬商中最锋锐的新生力量。他们锐意进取，不懈探求，在细分而更具科技感的领域声誉日隆，为宁波经济乃至中国经济、世界经济注入了更加鲜活的血液，是进入新时代后宁波实现更高质量发展、催生伟大企业和新的城市名片的希望所系。

1

凝聚甬商力量

作为宁波发展最可倚重的力量之一，300年间，宁波商帮闯荡天下。40载峥嵘岁月，宁波涌现出了一大批优秀的工商界领袖。今天的甬商，秉承着宁波商帮生生不息的血脉，从反哺家乡到与城市同频共振。他们中有像郑永刚、孙文铁一样在外积极开拓的甬商，也有着以李如成、郑坚江、宋汉平等为代表的扎根故土的实业家，还有着像姚力军、张彦一样从全国各地纷至沓来的“新甬商”们。他们勇于开拓，敢于创新，为宁波、为中国、为世界的经济发展谱写了辉煌的时代篇章。

“这次‘时代甬商’选树活动覆盖范围广，面向全球甬商举行。上榜的甬商中，既有老一辈企业家，也有不少新生代锋锐甬商代表。目的是要凝聚全球甬商的力量，宣传甬商好典范，让学习有标兵、标杆，提振甬商发展信心。”甬商总会有关负责人表示，改革开放40周年是极富纪念意义和时代价值的一年，举办“时代甬商”选树活动目的是更好地宣传甬商，宣传宁波，在全球范围提升宁波的城市影响力，助力宁波“六争攻坚、三年攀高”行动。

2

让宁波经济和“宁波人经济”融合发展

据统计，宁波有42.7万华侨华人和港澳同胞，遍布世界103个国家和地区；拥有16个港澳台宁波同乡社团，207个海外侨团，涉及47个国家和地区；在北京、上海、广州等国内37个城市建有宁波商会，会员企业7400余家；宁波本地各类商（协）会会员企业5万余家。

在此基础上，2017年11月成立了甬商总会。甬商朋友圈，很有国际范儿。首届甬商总会拥有北京宁波商会、上海宁波商会、香港宁波同乡会、香港甬港联谊会、欧洲华商会等81个团体会员，首届理事会理事230名，来自全球47个国家和地区，美国、日本、德国、新加坡、澳大利亚、新西兰、加拿大、西班牙、柬埔寨、罗马尼亚等各地都有甬商组织作为团体会员加入，而仅在香港一地，就有12个团体会员，具有广泛的代表性。

“甬商朋友圈还要进一步扩大，要以甬商总会为平台，写好‘凝聚甬商’这篇大文章。”甬商总会有关负责人表示，上榜的甬商都有一顆回报桑梓的心，“时代甬商”选树也是对他们的情怀与思想的肯定。今后，甬商总会将创造更多的机会，让更多的在外甬商回归宁波，报效家乡，在更高水平上实现宁波经济和“宁波人经济”的融合发展。

3